

水利建设浪潮涌动 保障百姓安澜生活

□ 记者 吴梦婷 / 文 钱垒 / 图

春节的喜庆氛围还未完全散去，阳湖大地便已处处涌动着项目复工复产的热潮。工地上机械轰鸣，水利工程建设者们争分夺秒，抢抓春修水利的宝贵时光，全力推进重点水利工程项目建设，保障百姓安澜生活。

昨天下午，记者在湟里镇西鲁村看到，武进区水系连通及水美乡村建设县2024年度工程施工二标已经率先复工，工人们相互配合，完成一根根高分子桩的施打。据悉，该工程分两个标段实施，其中，施工二标需新建护岸23.86公里，并完成河岸绿化11.63万平方米，同时还需完成10处水体的清淤清障。工期紧、任务重，施工单位以“开工即满弓”的状态迅速投入工作。“往年一般正月十五后工人才会到齐，今年正月初八就已经有3个点位开工建设，争取3月底前把任务完成。”武进区水系连通及水美乡村建设县工程2024年度工程施工二标项目负责人伏洲说。



复工首日，雅浦港也传来太湖清淤环保绞吸船的轰鸣声，太湖新一轮生态清淤二期工程现场一派火热景象。该工程分四个标段实施，其中施工一标、二标已率先开工，只见巨大的刀头在湖中划出一道道优美的弧线，将湖底的淤泥精准地挖掘并输送至岸边。岸边，工人们操作板框机，将泥浆变为固化土，随后船运至排泥场。截至目前，我区太湖生态清淤工程已累计完成330万立方米。今年，二期工程剩余20万立方米将于上半年完成，三期工程150万立方米将紧随其后开工实施。

水利工程是保障区域经济发展、生态环境保护和人民生活的重要基础设施。2024年，我区水利部门完成水利（务）投资近30亿元，14个省重大、市“532”、区民生实事项目均达到年度目标任务要求。武进现代水系格局不断完善，防洪保安能力持续增强，水美武进建设成效显著。实施太湖200万立方米、滆湖500万立方米生态清淤，滆湖水生态修复区成为市民最美打卡地，滆湖水体透明度最高达1米以上。全



太湖新一轮生态清淤三期工程现场

区示范幸福河湖和小微水体优秀片区建设领跑全市，永安河以全省唯一入选水利部幸福河湖典型案例。

今年，区水利局将继续深化流域治理，提优重点水利建设成效，持续攻坚新一轮太湖综合治理“1+8+5”目标任务，统筹推

进水环境综合治理、水资源集约节约利用、水生态保护修复等工作；全面深化源头管控，提优污水收集处理能力，继续推进阳湖生态净水厂建设，开工建设人民路、火炬路调度管网工程，大力实施武进污水提升改造工程等；进一步深化河道整治，提优水美

武进幸福成色，继续开展示范幸福河湖和小微水体优秀片区建设，在老百姓身边打造一批成效显著的河道样板。“目标打造百个小微水体示范群、百条生态样板河、千亩生态湿地链、万亩环湖湿地带。”区水利局党组书记、局长周文彬表示。

2025年度科普和学术项目申报工作启动

本报讯（记者 吴宇涵）为推动科普和学术项目规范化、精准化、科学化，加速“科创江苏”试点区建设，日前，区科学技术协会正式发布《武进区2025年度科普和学术项目申报指南》。本次征集的科普和学术项目分科普阵地建设项目类、科学普及活动开展类、学术交流活动类和软科学课题研究四大类。

其中，科普阵地建设项目建设类重点支持方向为专题科普场馆建设、青少年科普阵地建设、科普教育基地开放共享等，推动科普教育基地和设施建设量质并举，打造科普教育基地品牌。

科学普及活动开展类重点支持方向为全国科普月活动期间，围绕新质生产力、前沿科技、应急安全等科普宣传主题开展全区性重大科普活动；围绕机器人、人工智能、航模、

车模、电脑制作等主题，开展校园科技节等青少年科技科普活动；围绕新能源、人工智能、机器人制造、现代农业、医疗健康、应急救护、智能技术等主题，举办科普讲座、科技培训、科普观影、科普展示等特色科普活动。

学术交流活动类重点支持方向为围绕全区重点工作，以学术研究、科学信息、学术思想为主要对象和内容以及与此有关的科学活动。对于取得“科创中国”“科创江苏”“科创常州”资助的项目，区科协可择优配套资助；对于受到中国科协、省科协及市科协表彰或认定的，在助推区域科技创新和经济转型升级方面有突出贡献的单位或个人，区科协可择优配套奖励。

扫描二维码下载附件，详情可关注“武进科普”微信公众号了解。



我区启动驾培资金监管机制

本报讯（俞心怡 记者 万峰鸣）为规范机动车驾驶员培训市场秩序，维护消费者合法权益，今年，我市正式启动驾培行业资金监管改革，通过推行“第三方存管”模式实现培训资金全流程安全可控。截至目前，我区14家机动车驾驶员培训机构已全部纳入监管体系，累计服务学员745人。

本次改革重点针对传统预付费模式存在的资金风险，构建起“银行监管账户+分段拨

付”的创新机制。学员通过专用通道将培训费用存入个人名下银行监管账户，由第三方机构根据培训进度分阶段向驾校划转资金。该模式致力于防范培训机构挪用资金风险，以及“隐形收费”“二次收费”等乱象，实现“一次缴费、全程服务”的透明消费模式。

此外，为进一步优化培训学员的学车体验，我区还积极推广“阳湖学车”手机端微信小程序。学员通过该程序，不仅能实时掌握资金托管进度、

学车进展，还能进行合同查询、学时确认、申请退费等操作。同时，学员可针对每阶段教学情况进行满意度评价，以此进一步提升培训服务质量。

区运输事业发展中心维修服务科（驾培服务科）科长杨杰表示，区交通运输部门将持续督促驾培机构经营者不断提升服务能力与水平，严格按照教学大纲规定的学时与内容开展培训，全力确保培训服务质量，为广大学员提供更安全、更规范、更优质的服务。



为助力节后复工复产，2月10日至14日，洛阳镇职工招聘会举行。本次招聘会共有50余家企业参加，提供生产制造、市场营销、技术研发等各类就业岗位600余个，吸引众多求职者前来咨询报名。图为招聘会现场，求职者正在咨询企业岗位信息。

徐晶玮 摄